10. Sinif 0GIS 02 - 08.01.2021/10.01.2021

1. Fe,05(k) + 3CO(g) — 2Fe(k) + 3CO,(g)
tepkimesi kapall sabit hacimli bir kapta gergeklesmektedir.

Buna gére tepkime sonunda;
I.  toplam kiitle,

Il. kati kitlesi,

Ill. gaz yogunlugu

niceliklerinin degisimi asagidaki seceneklerden han-
gisinde dogru verilmistir?
| Il ]

A) Degismez Azalir Artar

B) Azalir Artar Degismez
C) Degismez Azalir Azalir

D) Azalr Degismez Artar

E) Degismez Artar Azalir

2. X5Yg bilesiginde elementlerin kitlece birlesme orani
m—X=l’dir.
my 20
Buna gdre, 62 gram XY, bilesigi elde etmek icin
kacar gram X ve Y kullaniimahdir?
X Y
A) 20 42
B) 48 14
C) 32 30
D) 14 48
E) 42 20
3. . FeO
Il. Fe,Oq
. Fez0O,

Yukarida verilen bilesiklerdeki demir (Fe) elementi-

nin kiitlece bulunma yuzdeleri arasindaki iliski asa-

gidaki segeneklerden hangisinde dogru verilmistir?

A<l <l B)yl<1<ll C)yll<ll<I
D)ll<I<I E)lll<ll<]

0,2 mol C,Hg gazinin icerdigi hidrojen atomu kadar
karbon atomu iceren CH, gazinin kiitlesi ka¢ gramdir?

(C: 12, O: 16)

A) 3,2 B) 6,4 C) 16 D)19,2 E)24
1 mol
CH4
gazi i

Yukaridaki kapta 1 mol CH, gazi bulunmaktadir.

Bu kaba;

I. 2mol NHj

Il. 1 mol C4Hg

ll. 4 mol SO,

gazlarindan hangileri ayri ayri gdnderilirse kaptaki

toplam atom sayisi 3 katina ¢ikar?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)lvell E) Il ve NI

I. 5,6 gram C,H, gazi
Il. 0,4 mol H atomu igeren C,H, gazi
. 4,8 gram C atomu igeren C,Hg gazi

Yukarida verilen gazlarin mol sayilar arasindaki iliski
asagidaki seceneklerden hangisinde dogru verilmistir?

(H: 1, C: 12)

A)lT> 1> | B)I>1l>1 Cyl=n=1nm
D)l >1=1l E)ll >1>1l

ORBITAL YAYINLARI
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Esit sayida atom iceren SO,, CO, ve N,O molekiilleri
icin;

I.  Kitleleri arasinda SO, > CO, = NO, iligkisi vardir.
Il.  Molekdl sayilari esittir.

Il igerdikleri oksijen kiitleleri arasinda
80, = CO, > N, iligkisi vardir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

(C: 12, N: 14, O: 16, S: 32)

A) Yalniz 1
D) Il ve 1l

B) I vell C)lvelll

E) I, llvelll

80 akb Ca atomu ile ilgili,

I. 2tane atomdur.

II.  80/N gramdir.

[ll. 2 moldar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

(N: Avogadro sayisi, Ca: 40)

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il C) Yalnmz Il
E)I, lvelll

CyzH5(OH)5 + O, — CO, + H,0
tepkimesi en kiiciik tam sayilarla denklestirildiginde
0,’nin katsayisi kac olur?

A) 2 B) 2 C) 7 D)% E) 10

.

12.

Ametal oksitlerdeki, ametaller eger alabilecekleri en
yuksek yUkseltgenme basamagina sahipse bu oksitler
yanma tepkimesi vermez.

Buna gore;

« CO e NO,

e CO, ¢ NyOg

*« SO, * SO,

ametal oksitlerinden kac¢ tanesi yanma tepkimesi
vermez?

(C: 4A grubu, N: 5A grubu, O ve S: 6A grubu)
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Asagidaki tepkimelerden hangisinin turi yanhs veril-
mistir?

Tepkime Tepkime turd
1

A) SO0,(9) +o O, (9) — SO5(9) Yanma

B) CaO(k) + CO,(g) — CaCOx(k) Analiz

C) NaCl(suda) + AgNO(suda) — Cézinme-
AgCl(k) + NaNO4(suda) Cokelme

D) KOH(suda) + HNO4(suda) — Asit-Baz
KNOj(suda) + H,O(suda)

E) Ny(g) + 3H,(9) — 2NH;(g) Sentez

4 L NH; gazi
2NH3(9) — Nx(g) + 3Hx(9)

tepkimesine goére bilesenlerine ayrliyor.

Buna gore tepkime sirasinda ayni sartlarda ortamda
6 litre gazin bulundugu anda NH; gazinin hacimce %
kaci ayrismistir?

A) 80 B) 75 C) 50 D) 25 E) 20

ORBITAL YAYINLARI
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14.

185.

Esit kitlede X ve O2 elementleri kullanilarak,
X+ 0O, — XO,
tepkimesi artansiz olarak gergeklestiriliyor.
Buna gore X elementinin atom kutlesi ka¢ g/mol’diir?
(O: 16)

A) 16 B) 32 C) 48 D) 64 E) 128

Esit hacimdeki CH, ve C,H, gazlarinin olusturdugu bir
karigimi tamamen yakmak igin ayni sartlarda 5L O, gazi
kullaniimaktadir.

Buna gdre tepkime sonucu elde edilen CO, gazi ayni
sartlarda kac litredir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

XO, + Y(OH), — YXOgz + H,0
tepkimesine gbre 8,8 gram XO, ile 11,6 gram Y (OH),'nin
tepkimesinden 16,8 gram YXOyg bilesigi olusuyor.

Buna gére X ve Y elementlerinin atom kiitlesi asa-
gidaki seceneklerden hangisinde dogru verilmistir?
(H:1, O: 16)

X v
A 12 40
B) 6 12
o) 12 24
D) 6 40
E) 18 24

17.

18.

Asagida SO5 gazinin eldesine ait tepkimenin basamak-
lar verilmigtir.

S+ 0,— SO
SO+ | 0,— 80,
SO, + 5 0;— S0,

Buna gére S ve O,’den baslanarak 40 gram SO, gazi
elde edilmek istendiginde kac gram O, gazi kullanil-
mahidir?

(S04 80, O,: 32)

A) 8 B) 16 C) 24 D) 32 E) 64

Saf olmayan 200 gram CaCOj katisi CaO ve CO,
olugturmak Uzere aynigtirnildiginda 66 gram CO, gazi
olusmaktadir .

Buna gére aynstirilan CaCO; katisi ylzde(%) kac
safliktadir?

(C:12, O:16, Ca:40)

. Celik

II. Duman

Ill. Toprak

IV. Kolonya

V. Ayran

Yukaridaki karigimlarin homojen ve heterojen olarak

siniflandinimasi asagidaki segeneklerden hangisin-
de dogru verilmistir?

Homojen Heterojen
A) LIV n, v
B) I, IV RTAY;
Cc) I, IV I, 1, v
D) I,IV,V I,
E) LIV I, v

ORBITAL YAYINLARI
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20.

Asagida verilen ¢ézeltilerden hangisinin bilesenleri-
nin fiziksel halleri yanhs verilmistir?

Cozelti Bilesenler
A) Tung Kati - Kati
B) Nemli hava Sivi - Gaz
C) Deniz Suyu Sivi - Kati
D) Dogal gaz Gaz - Gaz
E) Maden Suyu Sivi - Sivi

X, Y, Z ve T maddelerinin olusturduklari karigimlar igin;

e X ve Y’den olugan karisim ¢ozeltidir.

e T ve Zden olusan karigim stispansiyondur.

e X ve Z'den olusan karisim emulsiyondur.

bilgileri veriliyor.

Buna gore;

I. X, YveZswvdir.

IIl. T katidir.

lll. T ve Y’nin olusturacagi karisim heterojendir.

yargilarindan hangilerinin dogrulugu kesin degildir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
D) lve lll E) Il ve lll

ORBITAL YAYINLARI
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Cevap Anahtar


Yakup

Yakup

Yakup

Yakup

Yakup

Yakup

Yakup

Yakup


